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Φθιώτιδος Συμεών: «Θα δώσουμε την μαρτυρία 
μας μέσα στην καθημερινότητα των σχέσεών 
μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στις Θερμοπύλες, στην Γλύφα και στο Κάστρο της Λαμίας 
ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών για την εορτή των Αγίων Αναργύρων.

Στο κήρυγμά του στις Θερμοπύλες ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων 
ανέφερε:
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«Ποιοι είναι οι μάρτυρες; Είναι αυτοί οι οποίοι έρχονται να καταθέσουν αυτό που 
γνωρίζουν, όχι να πουν την άποψή τους, όχι να πουν τη γνώμη τους, αλλά να 
καταθέσουν αντικειμενικά γεγονότα, αντικειμενικές αλήθειες. Αυτοί είναι οι 
μάρτυρες και οι μάρτυρες λοιπόν του Χριστού, είναι αυτοί οι οποίοι δεν έρχονται 
να πουν ότι ο Χριστός είναι καλός ή ότι η Εκκλησία είναι καλή ή ότι οι άνθρωποι 
της Εκκλησίας είναι καλύτεροι από κάποιους άλλους.

Έρχονται να βεβαιώσουν και να υπογράψουν με τη θυσία τους και με το αίμα της 
καρδιάς τους την αλήθεια την οποία ζουν κι η αλήθεια η οποία ζουν είναι ότι ο 
Χριστός είναι ο Θεός ο τέλειος και ο τέλειος Άνθρωπος, αυτός που έγινε άνθρωπος 
για την αγάπη την δική μας, που ανέβηκε στο Σταυρό, που έφθασε στον Άδη, που 
νίκησε το θάνατο, που αναλήφθηκε στους ουρανούς, που μας έστειλε τον 
Παράκλητο, το Άγιο Πνεύμα, που ίδρυσε την Εκκλησία για να σωζόμαστε όλοι και 
να νικήσουμε και εμείς τον θάνατο. Αυτή την αλήθεια καταθέτουν οι μάρτυρες. 
Αυτή την αλήθεια που σώζει, αυτή την αλήθεια που δίνει ζωή.

Και οι μάρτυρες, αυτή την αλήθεια δυστυχώς σε εποχές δύσκολες, σε εποχές 
ειδωλολατρίας, σε εποχές τυραννίας, σε εποχές ανορθολογικές, σε εποχές 
σκλαβιάς την υπέγραψαν με το αίμα τους, έδωσαν τη ζωή τους και όχι μόνο τα 
παλιά τα χρόνια αλλά και τα νεότερα χρόνια ιδίως την περίοδο της τουρκοκρατίας 
με τους Νεομάρτυρες.

Το ερώτημα είναι: πώς θα γίνουμε εμείς μάρτυρες σήμερα; Μας ζητάει η Εκκλησία 
μας σήμερα πάλι να δώσουμε το αίμα μας, να μας κόψουν το κεφάλι, να μας 
σκοτώσουν, να μας βασανίσουν; Θέλει η Εκκλησία μας να έχουμε έναν μαζοχισμό;

Όχι φυσικά! Αλλά πάλι και σήμερα και πάντοτε καλούμεθα να δίνουμε την 
μαρτυρία μας, την ειρηνική μας μαρτυρία. Θα δώσουμε την μαρτυρία μας μέσα 
στην καθημερινότητα των σχέσεών μας με αυτοθυσία. Πώς θα δώσουμε σήμερα 
εμείς τη μαρτυρία μας, ώστε να γίνουμε μάρτυρες του Χριστού;

Τι είναι ο Χριστός; Δεν είναι ο Χριστός αγάπη; Άρα τη μαρτυρία μας θα τη 
δώσουμε με την αγάπη. Δεν είναι ο Χριστός συγχώρεση; Άρα την μαρτυρία μας θα 
την δώσουμε συγχωρώντας. Δεν είναι ο Χριστός καλοσύνη, θυσία, φιλανθρωπία, 
ελεημοσύνη, αλληλεγγύη, διάλογος; Άρα και εμείς τη μαρτυρία μας θα τη δώσουμε 
με φιλανθρωπία, με αλληλεγγύη, με διάλογο, με κατανόηση. Ό,τι είναι ο Χριστός, 
αυτήν την μαρτυρία καλούμεθα να δώσουμε και εμείς, αλλά η αγάπη θέλει θυσία, 
γιατί αγάπη σημαίνει αφήνω τον εγωισμό πίσω, αφήνω τα συμφέροντά μου, αφήνω 
την άποψή μου, αφήνω όλα αυτά που με εγκλωβίζουν στον εαυτό μου. Η 
συγχώρεση θέλει υπέρβαση, θέλει ταπείνωση. Η συγγνώμη θέλει αρχοντιά. Πράγμα 
δύσκολο! Το να αναγνωρίσεις το λάθος σου, το να έχεις τη δυνατότητα να πεις ότι 
πράγματι έπραξα αυτό, έσφαλα, είπα αυτό το ψέμα, θέλει δύναμη και όχι να το 



κρατάει κανείς μέσα του απλώς να περάσει η κακιά η ώρα και να ποντάρει στο να 
το ξεχάσει ο άλλος! Δεν έχει σημασία αν ο άλλος το ξεχάσει ή όχι. Σημασία έχει 
πως θα απελευθερωθεί ο άνθρωπος μέσα του από όλα αυτά τα οποία τον κρατάνε 
δέσμιο και δεν τον αφήνουν να χαρεί τη χαρά του να δίνει τη μαρτυρία του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού.

Αυτό σας εύχομαι σήμερα από εδώ γιατί έτσι μόνο κρατάμε Θερμοπύλες, αυτές τις 
Θερμοπύλες θα κρατήσουμε. Τις Θερμοπύλες της μαρτυρίας του Χριστού, τις 
Θερμοπύλες της αγάπης, τις Θερμοπύλες του Ευαγγελίου και να μην αφήσουμε 
κανέναν «Εφιάλτη» να ανοίξει τον δρόμο στο δηλητήριο, να ανοίξει το δρόμο στη 
διχόνοια, να ανοίξει το δρόμο στην κακομοιριά, στην αμαρτία, σε όλα αυτά τα 
οποία μας καθηλώνουν και μας αφήνουν πίσω».

Ακολούθησε πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος των Αγίων στους δρόμους των 
Θερμοπυλών και στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος είχε μια ευχάριστη πνευματική 
και ευχετική επικοινωνία με όλους.

Στην πανήγυρη των Αγίων Αναργύρων στη Γλύφα
Χθες το πρωί ο κ. Συμεών ιερούργησε στον Ναό των Αγίων στην παραθαλάσσια 
Γλύφα της Ανατολικής Φθιώτιδος.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Γραφείου του Σεβασμιωτάτου 



Πρωτ. π. Δημήτριος Καρτέρης, επί χρόνια εφημέριος στην Ενορία της Γλύφας, 
αναλύοντας, τονίζοντας ιδιαίτερα το χάρισμα της αγάπης όλων των Αγίων της 
Εκκλησίας μας και των τιμωμένων Αγίων Αναργύρων.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον μεθέορτο Εσπερινό στον
Ναό των Αγίων Αναργύρων στο γραφικό Κάστρο Λαμίας, όπου και ευλόγησε 
την αρτοκλασία που προσέφερε ο Ιατρικός, ο Οδοντιατρικός και Φαρμακευτικός 
Σύλλογος της Φθιώτιδος, τιμώντας τους προστάτες τους Αγίους Αναργύρους.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μεταξύ άλλων ανέφερε:



«Η υγεία δεν είναι απλώς μία μονάδα μέτρησης σε κάποιες εξετάσεις αλλά έχει να 
κάνει σχέση με την ευεξία, έχει να κάνει σχέση με το «Ευ ζην». Άρα λοιπόν πολύ 
σημαντικός λόγος, μεγάλος λόγος να εντείνουμε τις προσευχές μας αλλά και τις 
αγωνίες μας, άλλωστε και οι σύγχρονες μετρήσεις φανερώνουν ότι η υγεία 
αποτελεί προμετωπίδα στα ενδιαφέροντα, στις αγωνίες, στα παράπονα, τις 
αμφισβητήσεις και τις φοβίες των συμπολιτών μας για πάρα πολλούς λόγους και 
δεν σας κρύβω ότι την ώρα που ευλογούσα τους πέντε άρτους και εορτάζαμε το 
θαύμα του πολλαπλασιασμού των άρτων, κάθε φορά που ευλογούμε τους άρτους 
έλεγα μέσα μου μήπως πρέπει να παρακαλέσουμε να γίνει ένα θαύμα 
πολλαπλασιασμού ιατρών στα νοσοκομεία, τα οποία αυτή τη στιγμή είναι χωρίς 
προσωπικό, στις μονάδες υγείας, τα παιδιά μας τους ιατρούς που φεύγουν στο 
εξωτερικό,

Σας εύχομαι να έχετε υγεία, να έχετε δύναμη, να έχετε αντοχή και να βάλετε όλες 
τις δυνάμεις να ξεπεραστούν οι δυσκολίες και τα προβλήματα με διάλογο, με 
συζήτηση και κυρίως με εντοπισμό των πραγματικών αιτιών, γιατί όπως εσείς 
ξέρετε καλύτερα από μένα, αν δεν γίνει σωστή διάγνωση, δεν μπορεί να γίνει και 
σωστή θεραπεία και σωστή αντιμετώπιση.

Άρα λοιπόν όλη την διαγνωστική σας τέχνη, όλα τα διαγνωστικά σας εργαλεία, 
όλη την μαεστρία σας να την αξιοποιήσετε ώστε να μην μείνουμε σε διαπιστώσεις, 
περιγραφή των συμπτωμάτων δηλαδή, αλλά σε διάγνωση και κατόπιν σε θεραπεία, 
έστω κι αν θέλει και νυστέρι».



Ευχαριστίες για την έμπρακτη αγάπη και στήριξη του Σεβασμιωτάτου προς το 
ιατρικό και υγειονομικό προσωπικό όλης της Περιφερείας Φθιώτιδος, εξέφρασαν ο 
Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου και Αντιπεριφερειάρχης Υγείας της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδος κ. Χρήστος Γεωργίου, ο Πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Φθιώτιδος κ. Αθανάσιος Γουβάλας, καθώς και ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων, οδοντίατρος κ. Σεραφείμ Πρέντζας.

Μεταξύ των επισήμων παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης 
Αποστόλου, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Ηλίας Καλτσάς, Αντιδήμαρχοι των Δήμων 
Λαμιέων και Στυλίδος, ο Λιμενάρχης Στυλίδος Ευθύμιος Βέτσικας, ο Πρόεδρος του 
Δ.Δ. Θερμοπυλών κ. Δημήτριος Φλώρος και Δ.Δ. Γλύφας κ. Στέργιος 
Παπακωνσταντίνου, καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του 
τόπου.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε περισσότερες φωτογραφίες 
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